

全運熱話

26日，廣州地區第十三屆中外友人運動會在廣州天河體育中心開幕，巴黎奧運會冠軍、香港「微笑劍后」江旻憓出席開幕式，並參加「喜迎十五運」中外友人座談會。

大公報記者獲悉，雖然江旻憓已經在劍擊項目上退役，但仍會換一種角色和身份參與明年舉行的粵港澳全運會。江旻憓表示，自己從過往的粵港體育交流中獲得成長，十五運是進一步推動大灣區體育交流的機遇，相信本次全運會一定會辦得非常成功，極大促進大灣區體育事業發展。

大公報記者 敖敏輝廣州報道

修長矯健的身材、標誌性的微笑，江旻憓在活動現場十分顯眼。這是巴黎奧運會後，江旻憓第一次來到廣州。不過，廣州對她來說並不陌生。她告訴記者，小時候，自己基本上每個暑假都會來廣東二沙體育訓練中心和廣州體育職業技術學院訓練，雖然很辛苦，但很喜歡這裏。

「廣東隊的姐姐都很厲害，我甚至常常跟不上，很喜歡跟她們訓練和學習。訓練之餘，我最喜歡的事是去周邊逛超市，很輕鬆，很開心。」江旻憓說。

江旻憓此次以監督嘉賓的身份出席是次運動會的開幕式，而不是以運動員身份。她說，這很新奇，感受完全不一樣。

在座談會上，江旻憓對於明年舉行的粵港澳全運會十分期待，她說，這是一個全國性的大型賽會，每個城市都非常用心地去給運動員營造良好的氛圍，因此，堅信十五運一定會辦得非常成功。

談到如何參與和助力全運會，江旻憓提到，她在香港賽馬會也會以義工的身份，與團隊同事一起參與一些與十五運相關的準備工作，這是她的另外一個角色。

「我之前以運動員的身份參與全運會，但因傷未能取得理想成績。今後，馬會的工作是關於體育賽事的支持，希

望我能夠作為一分子，更多地參與其中。」江旻憓說。

### 十五運助推香港體育「四化」

座談會上，香港賽馬會公司事務執行總監譚志源，亦對江旻憓接下來在十五運上的角色和崗位表達了期待。他指出，香港特區政府對於體育事業的發展有四大方向，包括精英化、盛事化、普及化和產業化，而十五運會將在這四方面起到極大推動作用。

在精英化方面，譚志源指，十五運會將是繼杭州亞運會、巴黎奧運會之後，香港運動員參加的又一個高水平競爭平台，其中，部分項目的競爭激烈程度，甚至高於奧運會，這將使得香港精英運動員有一個很好的奮鬥目標和競爭舞台。

在盛事化方面，目前已確定8個競技比賽項目在香港舉辦，香港將利用自身連接國內國際的優勢，把整個城市的體育氛圍帶動起來。事實上，香港已經在加大力度舉辦各種盛事活動，相信十五運期間將會有更多相關活動。至於普及化和產業化方面，亦十分顯而易見。比如，全運會部分群眾體育項目在香港舉行，屆時將充分調動全民健身的積極性；而產業化方面，通過舉辦十五運，除了體育產業本身，旅遊業、餐飲業、航空業、零售業等相關產業將明顯受益。

## 將換個角色參與全運會

# 江旻憓廣州撐十五運 「堅信會辦得非常成功」



▲江旻憓（右四）和譚志源（左三），與香港賽馬會同事參加廣州地區第十三屆中外友人運動會開幕式。 大公報記者敖敏輝攝



▲江旻憓出席座談會。 大公報記者敖敏輝攝



▲江旻憓應外國「粉絲」邀請合影。 大公報記者敖敏輝攝



▲江旻憓與外國「粉絲」合影。 大公報記者敖敏輝攝

### 港承辦全運會八項目

【話你知】全運會2025（第十五屆全國運動會）首次由粵港澳三地聯合舉辦，比賽日期由2025年11月9日至11月21日。香港將承辦八個競賽項目，包括劍擊、籃球（男子22歲以下組）、場地單車、高爾夫球、男子手球、七人欖球、三項鐵人及沙灘排球。至於跳水、田徑（不包括馬拉松及競步）、武術套路等較受歡迎項目，則在廣州賽區上演。而乒乓球項目，將在澳門舉行。

## 「微笑劍后」人氣高 現場追星族活躍

【大公報訊】記者敖敏輝廣州報道：在內地特別是廣東地區，江旻憓知名度和受歡迎程度不亞於其他奧運冠軍。活動上，參加此次中外友人運動會的外籍人士和廣州市民，紛紛化身粉絲追星。其中一名知名醫學教授，是現場最為活躍的追星族之一。

在當日的中外友人運動會開幕式上，江旻憓每一次上台亮相都會引來眾多粉絲的歡呼。活動間隙，前來一睹她的風采以及合影的外籍人士，幾乎將她團團圍住。江旻憓亦很「親民」，始終保持微笑，並與大家互

動。中山大學孫逸仙紀念醫院馬來西亞籍教授、博士生導師蔡佩娥，是此次中外友人運動會的參賽運動員，她也是現場最活躍的「粉絲」之一。當主持人介紹江旻憓時，蔡佩娥和身邊的馬來西亞同胞歡呼雀躍。

活動結束後，等候在一旁的蔡佩娥，有短暫的時間接觸江旻憓。當提出合影請求後，江旻憓爽快答應。看着和偶像的合影，蔡佩娥笑容滿面，十分滿足。

事實上，蔡佩娥也是一名體育愛

好者，特別是在羽毛球項目上，有着較高的競技水準。在上一屆廣州中外友人運動會上，她成功奪得羽毛球女單冠軍。

「巴黎奧運會期間，我看了江旻憓的比賽，見證她在落後6分的情況下實現逆轉，這種拚搏精神感染到我。聯想到去年的比賽上，我也是一分一分追，最終奪冠，因此，我更體會到她的不容易。」蔡佩娥說，如今，江旻憓身體力行做體育推廣，特別是致力帶動小朋友、年輕人，特別有意義。



▲中外友人運動會上的運動員宣誓環節，江旻憓以監督身份現身。 大公報記者敖敏輝攝

## 利物浦高薪挽留阿諾特

【大公報訊】綜合ESPN FC、香港賽馬會足彩彩報：利物浦右後衛阿歷山大阿諾特將於明夏約滿，這名26歲球員受到皇家馬德里挖角，球隊為挽留阿諾特，決定提出周薪高達35萬英鎊合約，另加承諾將來中堅華基爾雲迪積克離隊後，便會委任阿諾特做新一任隊長，令阿諾特同意留效利物浦，等做這支英超勁旅的標誌人物。

阿歷山大阿諾特於2016年升上利物浦一隊，他在2021年夏天與會方續約4年，因此明夏便會約滿，盛傳皇馬計劃簽入這名英格蘭代表隊成員，能夠轉會西甲加盟這支「銀河艦隊」，應該是每個球員夢寐以求的事。有見及此，落力留人的利物浦，提出加碼15萬英鎊周薪的肥約以示誠意，這樣他就會與穆罕默德沙拿同時成為隊中最高薪球員。此外，利物浦亦承諾現任副隊長阿諾特，可以在雲迪積克離隊後成為利物浦下一任隊長，雲迪積克已年屆33歲，即使他或會與利物

浦續約，阿諾特若果續約後，也肯定會等到成為新隊長的一刻，與其去皇馬做綠葉，倒不如留低，擔任名宿魯殊、謝拉特等人也做過的隊長一職，變成利物浦代表人物。

### 阿仙奴難讓平半

利物浦將於明晨在英超作客對阿仙奴，利物浦主帥史洛特證實，葡萄牙國腳前鋒祖達因傷無法上陣，不過利物浦還有沙拿、加普及達雲紐尼斯，在目前8連勝的情況下，應有力向阿仙奴搶分；阿仙奴在主力馬田奧迪加特長抖，又有布卡約沙卡及威廉沙利巴停賽，實力大減，讓阿仙奴讓平/半也讓不起，買下盤穩陣。（NOW621、611台周一凌晨零時30分直播）

### 阿歷山大阿諾特小檔案

出生日期：1998年10月7日（26歲）	合約期限：2025年6月30日
國籍：英國（代表英格蘭）	國際賽累積表現：31場入3球
位置：右閘	今季英超表現：8場1次助攻（5場不失球）
加盟利物浦年份：2016年	今季歐聯表現：3場1次助攻（2場不失球）



▲利物浦右後衛阿歷山大阿諾特（前）。 大公報記者梁潤森攝

## 與其轉投皇馬 留隊更有前景

### 一得之見

出身於利物浦的阿歷山大阿諾特，與球會一同贏得歐聯、英超、足總盃、聯賽盃、世冠盃等冠軍，甚至一度被視為世界首席右閘。皇家馬德里正選右閘丹尼爾卡華積已32歲，今季更不幸重傷長嘔，後備盧卡斯華斯基亦已33歲，垂青阿諾特合情合理。預計阿諾特若轉投皇馬亦可成為正選球員，不過皇馬球星如雲，阿諾特則是未曾效力利物浦的「One Club Man」，所謂寧為雞首莫為牛後，留隊成為利物浦傳奇似乎是更有前景的選擇。

阿諾特6歲起已經接受利物浦的青

訓，2015年由青少年隊升級至U18隊，更於1年後升上一隊，正式展開職業生涯，這8年9個球季以來，他幾乎都以正選右閘身份，與球隊一同贏得英超及歐聯等多個冠軍獎盃，絕對是利物浦近年成績出眾的功臣之一。阿諾特明夏約滿，他將可選擇繼續約利物浦或轉會接受新挑戰，目前而言，阿諾特嘗試轉踢中場的挑戰已經失敗，轉會皇馬能否成功同樣是未知之數，與其在星光熠熠的皇馬成為不起眼的球員，倒不如留在利物浦，成為球壇忠臣，或會譜寫一段球壇佳話。

大公報記者梁潤森

## 「意甲打吡」捧國米上盤

【大公報訊】綜合ESPN FC、香港賽馬會足彩彩報：意甲周一凌晨1時舉行國際米蘭主場對祖雲達斯的「國家打吡」，國米上一戰聯賽擊敗羅馬，近5場賽事錄得全勝，狀態大勇，有望憑強大火力爭勝；祖雲達斯今非昔比，



▲國際米蘭前鋒拿達路馬天尼斯。 大公報記者梁潤森攝

在歐聯輸波，上仗意甲亦僅憑「烏龍球」贏波，讓球國米讓平/一仍可敲上盤。

國際米蘭延續去季強勁氣勢，今季在意甲亦錄得5勝2和1負，他們只曾大意不敵AC米蘭，其餘賽事都發揮出色，他們在歐聯兩戰兩勝，近3場意甲亦全數勝出，有力雙線作戰。前鋒拿達路馬天尼斯、中場大衛法迪及後衛迪維積等人都有不錯狀態，即使有施連斯基及查漢奴古因傷缺陣，國米仍是今仗勝望較高的一方。

祖雲達斯實力已不及以往出眾，亦有4季未曾奪得意甲冠軍，今季開局4勝4和看似不錯，但其實是拜對手不強所賜，上仗踢歐聯他們更不敵史特拉，亦有布林馬、韋斯頓麥堅尼、古普美拿斯、尼高路干沙利及米利克等多名傷兵，加上近3次雙方交手他們以1和2負處下風，要反彈實在不易。

## 冬季轉會窗明年元旦開啟

【話你知】英超下一個轉會窗，即冬季轉會窗，將在明年1月1日起開啟並於2月3日關閉。利物浦幾位主力穆罕默德沙拿、華基爾雲迪積克及阿歷山大阿諾特，都會在明年夏天約滿，利物浦正努力與3人商討續約，假如未能在今年內完成

續約，3人便可在1月1日與其他球隊商議簽約並在約滿後自由身離開，當中，阿諾特受皇馬垂青，沙拿亦被傳會到沙特阿拉伯踢足球。當然，利物浦也可以選擇在冬季轉會窗以便宜價格賣給對3人有興趣的球隊，以免在夏天落得一無所有。

英超焦點賽事賠率		
阿仙奴 VS 利物浦		
開賽時間	28日凌晨零時30分	
主客和	主2.30	和3.25 客2.60
讓球	阿仙奴讓平手/半球 上盤2.08, 下盤1.71	
讓球主客和	[-1]主4.65	和4.00 [+1]客1.48
波膽推介	利物浦勝0:1 (半場0:0)	
電視直播	NOW621、611台	